

Diario de Valencia

Año III.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Domingo 5 Octubre 1913.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 926.



D. O. M.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don José Antonio Rodríguez de Valcárcel y de León Castillo y Liñán

Conde de Pestagua, Marqués de la Roca, Caballero Maestrante de la Real de Valencia,
alumno de la Facultad de Derecho

falleció en Magescq (Francia), Departamento de las Landas, a las 8'35 de la mañana
del día 25 de Septiembre próximo pasado

R. I. P.

Su director espiritual, el Excmo. Sr. Teniente de Hermano Mayor de la Real Maestranza de Caballería de esta ciudad, sus afligidos hermanos los marqueses de la Calzada y los condes de Torrefiel, vizcondes de Miranda; sobrinos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus de la mañana, el lunes 6 del corriente mes, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la estación del Norte hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Las Misas y Santo Rosario que se rezará el día 7 y los ocho siguientes, a las doce de la mañana, en el Camarín de la Virgen de los Desamparados, y las Misas de San Gregorio que se están celebrando en la parroquial iglesia de San Andrés, a las 9'30, en el altar de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma del finado.

Así como también todas las Misas que se celebrarán en dicho día 6 en las iglesias parroquiales de San Pedro (Catedral), San Martín, Santa Mónica, San Agustín y Santa Catalina, Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, San Miguel y San Sebastián, San Valero, Santos Juanes y de San Esteban; iglesias del Sagrado Corazón (Compañía), Real Colegio de Corpus Christi, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer y convento de Padres Camilos, en esta ciudad. Las que igualmente se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro e iglesia de Nuestra Señora de Sales, en la ciudad de Sueca; las de la Colegiata, iglesias de San José, ex convento de San Roque, Santa Clara, Hospital y de los Padres Escolapios, de la ciudad de Gandía; las de las iglesias de Santa María, Sangre, San Miguel, de Padres Escolapios y de Padres Franciscanos, en la ciudad de Castellón de la Plana, y las de la parroquial iglesia de San Carlos, de Onteniente.

El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad y los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Seo de Urgel, Barcelona, Solsona, Coria, Tortosa y Auxiliario de Toledo se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Dolores Ferrándiz Reig Plá y Servent
DE REYERO
que ha fallecido en la ciudad de Albalá, el día 3 de Octubre de 1913
A LOS 68 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos esposo D. Alejandro Reyero y Brea, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan no la olviden en sus oraciones.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido 100 días de Indulgencia en la forma acostumbrada.

Teatro de los Niños de San Vicente GRANDES SESIONES DE CINEMATÓGRAFO

En las que el hermoso aparato sistema PATHÉ FRERES (modelo inglés), propiedad del Colegio, reproducirá las más interesantes películas
Las sesiones, que se darán DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS, constarán de más de 2.000 METROS DE PELLICULAS: cómicas, históricas, dramáticas y naturales. — ORQUESTA DEL TEATRO —

A las tres y media, cinco y seis y media
Limosna por las localidades: PALCOS CON SEIS ENTRADAS, 2 PESETAS; PREFE-
RENCIA, 0'25 PESETAS; ENTRADA GENERAL, 0'10 PESETAS
HOY, INAUGURACIÓN

Oculista de Santa Bárbara
Medallas de oro y grandes premios
Fuera de concurso
Francés, Inglés, Alemán, Español
Aprendido RÁPIDAMENTE por el sencillo
MÉTODO R. VERNET. En este centro no hay
engañar.
Garantizamos y probamos que en tres
meses se puede entender y sostener
una conversación en FRANCÉS.
Lecciones gratuitas de ensayo

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulten o escriban a
JOSE PUIG PUIG-Onteniente

Vamos a regalar 50 pesetas



Acto del escrutinio. El notario D. Mario Aristoy (X) publicando el acto. (Foto Vidar.)

Según anunciamos, anoche a primera hora se constituyó en esta Redacción el notario D. Mario Aristoy, con el oficial de su notaría, para proceder al escrutinio. El resultado lo da la siguiente

ACTA NOTARIAL

En la ciudad de Valencia, a 4 de Octubre de 1913.

Yo, D. Mario Aristoy y Santo, doctor en Derecho, licenciado en Filosofía y Letras, juez de primera instancia excedente, notario del ilustre Colegio de esta ciudad, con residencia en la misma, por la presente hago constar:

Que a requerimiento de D. Luis Lucía, mayor de edad, casado, abogado, de esta vecindad, con cédula personal que exhibe de sexta clase, expedida en 1.º de Agosto del corriente año, en concepto de director del DIARIO DE VALENCIA, me constituyó en las oficinas de la Redacción del expresado diario para dar fe del escrutinio del Concurso anunciado en el número 385, correspondiente al día 4 de Septiembre último, del repetido periódico, con el siguiente título: "¿Qué haría usted con estas 50 pesetas?"

Siendo las diecinueve y encontrándose presentes el citado señor requirente y como testigos los señores D. Francisco Molina Valero y D. Francisco Tormo Vidal, exhibiéndose por el Sr. Lucía los cupones de la votación recibidos para el mencionado Concurso, que resultan ser 5.644, y efectuado el escrutinio de los votos que contienen, aparece que la contestación número 207 ha obtenido 550 votos, y siendo la más numerosa de las votaciones obtenidas por las 2.147 contestaciones recibidas y publicadas, se reconoce por los expresados señores presentes correspondiente a la mencionada contestación, que resulta estar firmada por Pascual Llopis, habitante en la calle de Viana, número

Número	Votos	Número	Votos	Número	Votos	Número	Votos
512	1	1113	1	1501	45	1796	2
534	73	1118	1	1513	14	1810	7
536	9	1119	1	1520	1	1812	22
543	14	1121	1	1524	1	1846	11
549	1	1133	1	1525	5	1850	12
567	4	1136	58	1530	1	1854	12
569	2	1138	164	1531	63	1861	87
583	1	1139	1	1538	1	1867	1
595	1	1147	7	1551	11	1868	1
596	26	1148	6	1554	14	1870	49
601	9	1151	8	1561	2	1874	1
606	1	1154	8	1564	9	1880	3
607	4	1157	1	1567	1	1903	5
615	385	1161	3	1572	14	1907	1
618	11	1163	1	1573	1	1912	1
623	2	1164	20	1581	3	1917	1
628	4	1166	1	1582	1	1925	1
634	12	1175	4	1585	45	1931	1
635	12	1178	2	1588	2	1939	1
645	60	1182	26	1604	1	1959	1
663	1	1191	1	1605	9	1969	12
666	23	1192	13	1611	2	1984	1
672	12	1198	160	1622	12	1985	3
676	13	1203	1	1626	1	1987	3
685	1	1215	14	1631	14	1974	4
688	5	1218	12	1654	5	1990	1
704	97	1222	29	1655	24	1998	7
714	2	1227	1	1657	1	2004	48
726	15	1229	2	1660	8	2024	1
751	15	1235	2	1661	2	2025	9
752	1	1244	1	1662	1	2048	11
753	1	1257	19	1663	1	2071	17
754	1	1258	1	1666	1	2077	19
765	4	1260	1	1667	1	2083	40
777	12	1262	3	1668	1	2085	43
787	12	1267	6	1690	5	2090	15
812	149	1270	1	1693	1	2091	51
815	56	1288	5	1696	2	2095	1
823	3	1292	1	1702	1	2102	25
825	43	1294	16	1703	1	2103	3
834	1	1307	20	1704	1	2105	4
846	118	1312	1	1705	1	2108	1
849	8	1314	1	1706	1	2109	4
851	8	1315	11	1716	2	2112	6
869	2	1318	1	1718	1	2115	70
881	2	1333	3	1720	45	2116	1
893	41	1336	15	1727	10	2120	7
896	2	1337	1	1728	1	2121	2
926	6	1338	1	1750	6	2129	2
935	21	1339	12	1761	8	2130	1
939	1	1340	8	1764	34	2136	1
958	9	1345	177	1776	5	2143	1
965	51	1349	97	1781	5	2147	19
978	16	1352	2	1782	1		
996	1	1361	3	1792	10		
998	42	1364	1				
1004	37	1365	1				
1009	8	1366	10				
1010	2	1369	11				
1017	2	1372	6				
1021	1	1376	1				
1022	5	1381	1				
1023	2	1386	5				
1033	28	1388	2				
1038	8	1391	1				
1044	5	1392	70				
1049	4	1399	1				
1056	4	1401	1				
1057	3	1413	1				
1065	53	1416	10				
1067	6	1425	1				
1069	38	1441	1				
1070	38	1452	4				
1075	15	1455	1				
1091	5	1465	54				
1098	11	1471	10				
1101	17	1472	3				
1102	1	1496	1				
1105	1	1492	4				
1109	2	1497	36				



Facsimil del pápiro de 50 pesetas que se lleva D. Pascual Llopis.

La contestación que ha sido premiada por 550 votos tiene el número 207, y dice así:

La despedida del Bomba

¿Quiere usted ver gratis la despedida del Bombita? Claro que todos querrán ver por última vez torear en esta Plaza al gran torero; pero muchos, por falta de "pasta", se contentan con ir a la calle de Játiva a ver entrar y salir a los toreros.

Pues nosotros vamos a facilitar la realización de ese deseo regalando 12 entradas, doce, con arreglo a las siguientes bases:

Los demás no deben desanimarse, que habrá para todos. Ya verán, ya verán. Ahora mismo, para que no se enfríen los entusiasmos electoreros, vamos a empezar otro Concurso que durará pocos días

Sortearemos doce entradas generales para la corrida del día 16, despedida de Bombita, entre los que hayan votado la candidatura que resulte triunfante por mayoría absoluta de votos, recontados los sufragios que emitan los concursantes en boletines como el que va a continuación, que deberán llenar y depositar en el buzón del DIARIO, o enviarlos en sobre abierto, con sello de cuarto de céntimo, los que vivan fuera de Valencia.

El Concurso quedará cerrado el día 12 del mes actual, a las siete de la tarde.

El escrutinio y sorteo se harán entre notario, y del resultado se dará cuenta oportunamente.

Las doce entradas podrán recogerlas los señores que resulten agraciados, cuyos nombres anunciaremos con la debida oportunidad, el sábado 15 del corriente mes.

¡A volar, señores aficionados! ¡Doce entradas gratis para presencia, la despedida del Bombal

La despedida del Bomba

¿Quién es el mejor matador de toros valenciano?.....(1)

¿Cuál el mejor novillero id?.....(2)

¿Cuál el mejor banderillero id?.....(3)

¿Cuál el mejor picador id?.....(4)

(Firma del votante).....

Vivo en..... calle..... núm.....

(1, 2, 3 y 4). Nombre o apodo del torero a quien se vote.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

A LA ENTRADA
A las siete de la tarde ha convocado una reunión el conde de Romanones a los ministros.

Nos ha dicho que adelantaba el Consejo porque el general Luque le había manifestado que el lunes le sería muy difícil concurrir por tener que acompañar a Lyautey.

Los ministros de Estado y Justicia han llegado algo retrasados porque estaban en Palacio.

En cambio han sido los primeros en salir.

A LA SALIDA
El Sr. Suárez Inclán nos ha facilitado los siguientes detalles:
"El Consejo ha aprobado el proyecto de ley que el Gobierno ha de presentar a las Cortes."

De esto no ha dado nota detallada. "Se ha hablado del viaje de Poincaré, de cuestiones políticas, de los asuntos de Marruecos, y de Hacienda."

Nos ha dicho que el conde de Romanones nos ha dicho que los ministros han tratado además de la parte protocolar y de las fiestas en honor de Poincaré en la parte referente a la política.

Ha confirmado la aprobación de los proyectos a que ha aludido, el Sr. Suárez Inclán.

Ha insistido en que las Cortes se abran el 25 al 27 del presente.

En la parte dedicada a Marruecos se ha tratado de la relación con la acción común entre España y Francia.

Nos ha dicho también que los proyectos aprobados se refieren a los departamentos de Hacienda, Guerra y Marina, algunos de ellos importantes, especialmente el de Hacienda que se refiere a los latifundios.

Congreso de Derecho Internacional

(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

Visita a los Museos
Con arreglo al programa establecido hoy no ha celebrado sesión el Congreso de Derecho Internacional.

Los congresistas han destinado el día a visitar por la mañana los Museos de esta corte y por la tarde a las recepciones en el Colegio de Abogados y en el Palacio de Oriente.

En el Museo del Prado
A la puerta del Museo del Prado han recibido a los congresistas el ministro de Instrucción Pública, Sr. Ruiz Jiménez, y el Sr. Viniégua, director del Museo.

La visita ha sido detenida, pues ha durado más de dos horas, elogiando los visitantes las riquezas artísticas que atesora.

Las salas en que más tiempo han permanecido los congresistas ha sido en las de Goya y Velázquez.

Otras visitas
Después de visitar el Museo del Prado se han dirigido a la Biblioteca Nacional y al Museo de Arte Moderno.

Han recorrido las salas de este último, admirando las grandes obras contemporáneas que allí se conservan.

Champán de honor
A las cuatro de la tarde se han reunido en el Palacio de Justicia los congresistas con sus señoras e hijos para asistir a la recepción y champán de honor dado por el Colegio de Abogados.

Han recibido a los visitantes el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Alzcoaga, y los magistrados del mismo alto Tribunal Sres. Aniolles y García Hita, que han sido presentados a los congresistas por el decano del Colegio de Abogados, Sr. Díaz Cobeña.

Los invitados han visitado las Salas de Justicia del Tribunal, cuyo funcionamiento se les ha explicado.

En la Sala-Audiencia del Tribunal en pleno se ha servido a los congresistas un espléndido lunch.

El Sr. Díaz Cobeña ha saludado a los invitados en breves y elocuentes frases ofreciéndoles el champán de honor.

En Palacio
A las seis de la tarde se ha celebrado en el Palacio de Oriente la recepción a que D. Alfonso había invitado a los congresistas.

Al acto han concurrido más de 200 congresistas, acompañados de sus señoras.

El presidente del Congreso, Sr. García Prieto, ha hecho la presentación de los mismos a D. Alfonso.

Acompañaban a éste, de uniforme, los ministros de Justicia y Estado.

La recepción se ha celebrado en el salón Gasparini, que ofrecía brillantísimo aspecto.

El día de mañana
En un tren especial marcharán mañana a Toledo los congresistas.

Allí visitarán los grandiosos monumentos que encierra la imperial ciudad, la Academia militar y la fábrica de armas.

También asistirán a un almuerzo ofrecido por el Gobierno.

Regresarán a Madrid a las siete y media de la tarde.

Acompañarán en esta excursión a los congresistas el Sr. Rodríguez de la Borbolla, ministro de Gracia y Justicia.

Necrología

D. José Antonio Rodríguez de Valcárcel
Hace días dimos cuenta del accidente automovilístico de que fue víctima el distinguido y joven conde de Pestagua y marqués de La Roca.

En los albores de la vida y cuando todo le sonreía, y se encaminaba a Londres para completar los estudios comenzados en la Universidad católica de Deusto, ha dejado de existir de una manera trágica y espeluznante.

Con tan fatal desgracia queda extinguida la rama masculina de los condes de Pestagua y por su fallecimiento llevarán luto las más distinguidas familias de la aristocracia valenciana.

El difunto, por sus excelentes condiciones de carácter y por su aplicación, era muy querido de todos, por lo cual su muerte ha causado general y profundo sentimiento.

A sus distinguidos hermanos los señores condes de Torrefiel y vizcondes de Miranda, los marqueses de la Calzada, a su tía la respetable señora marquesa viuda de Montorral y demás distinguida familia, reiteramos nuestro más sentido pésame, deseándoles la cristiana resignación de que tanto necesitan para sobrelevar la dura prueba a que la Divina Providencia les ha sometido.

Descansen en paz el joven conde de Pestagua y marqués de la Roca y elevemos al cielo una plegaria en sufragio de su alma.

Doña Dolores Ferrandis de Reyero
La Comunidad tradicionalista valenciana está de duelo.

El bizarro y pundonoroso general tan querido de todos, Sr. D. Alejandro Reyero, acaba de perder a su amantísima esposa, la distinguida dama Sr. doña Dolores Ferrandis Reig.

Perteneciente a linajada familia de la ciudad de Albaida, era la finada tipo acabado de la mujer española, y por ende, cristiana; tradicionalista de abolengo, unido su suerte con el hombre que sacrificó brillante porvenir, bienes de fortuna y propia tranquilidad en aras de los sacrosantos principios de la bandera de las tradiciones patrias; profundamente religiosa, supo sobrelevar las contradicciones y penalidades, inseparables compañeras del soldado de la legitimidad, con la entereza propia de la mujer fuerte.

Si algo faltaba para completar la corona de sus sufrimientos, plugo a Dios visitarla con penosa y prolongada enfermedad que la ha tenido prostrada durante largos años.

Confortada con todos los auxilios y consuelos de nuestra Sacrosanta Religión ha entregado placidamente su alma al Creador para entrar en la región del descanso eterno y recibir el premio de sus virtudes y méritos.

Esta consideración será la que más ha de contribuir a llevar al ánimo esbozado de nuestro respetable amigo, el caballero Sr. Reyero, el consuelo y conformidad que necesita en estos momentos de prueba.

Y si algo pudiera mitigar su legítima pena, consíete que los tradicionalistas valencianos, como un solo hombre, se asocian a su dolor y con él unen sus preces al cielo por el feliz descanso de su bonísima esposa.

D. Luis Aleixandre Fernández
En Pueblo Nuevo del Mar falleció ayer nuestro querido amigo y correligionario D. Luis Aleixandre Fernández, fallecido con los Santos Sacramentos.

Relativamente joven, pues sólo contaba 44 años, ha muerto cuando todavía la Causa Tradicionalista fundaba en él halagadoras esperanzas.

Suscriptor del DIARIO desde su fundación, era uno de sus más entusiastas propagandistas, y nuestros amigos del distrito del Puerto pierden uno de sus más valiosos cooperadores.

A su veterano padre, que militó a las órdenes de D. Pascual Cuchal, acompañamos en el justo dolor que le aflige.

Sirvale de lenitivo la participación que en su dolor o toman todos los jaimistas, a quienes pedimos una oración por el alma del finado, cuyo entierro se verificará esta tarde, a las cuatro.—R. I. P.

La emigración
Barcelona.—En el vapor "Infanta Isabel de Borbón" han embarcado 300 pasajeros de cámara y 520 de tercera con destino a Buenos Aires.

Un crimen
Madrid.—Unos sujetos que habían traído un bulto de vino más de lo regular han cuestionado esta mañana.

Uno de ellos, que es traperero, ha resultado con una cuchillada en el costado.

De íesa humanidad
Madrid.—Juana Peña, de 25 años, presentó a su hijo, de cuatro años, que padecía una afección en la garganta, en el Hospital del Niño Jesús, para su curación.

En el Hospital se negaron a admitirla. La madre entonces presentó a su hijo en las casas de Socorro de varios distritos.

Los médicos se negaron a reconocer a la criatura.

La niña, falta de auxilios, falleció en brazos de su madre.

El Juzgado interviene en el asunto.

Funerales
Madrid.—En la iglesia de San Francisco del Grande se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de don Eduardo Wilde, ministro extraordinario de la Argentina en Madrid.

El Gobierno ha costeado los sufragios.

Han asistido representaciones de la familia de D. Alfonso, los ministros de Estado y Marina, el general Azcárraga, el presidente del Congreso Sr. Villanueva, el personal de la embajada argentina, todos los embajadores y el cuerpo diplomático acreditado en la corte.

Desgracia
Madrid.—Esta tarde al regresar el tranvía que conducía a las autoridades e invitados que habían asistido a la inauguración de la nueva línea al llegar a la calle de Segovia, patinó el coche, y como no obedeció a los frenos retrocedió, yendo a chocar con un carro que atravesaba la vía en aquel momento.

El carretero ha resultado herido de gravedad y con heridas leves el conductor del coche y un empleado del Ayuntamiento que iba entre los invitados.

Hijo adoptivo
Jaén.—La Diputación ha acordado nombrar hijo adoptivo de toda la provincia al ministro de Instrucción Pública, señor Ruiz Jiménez y facultar al presidente para que encargue a un artista la confección del correspondiente título sobre pergamino.

Herrero afortunado
Ciudad Real.—Comunican del pueblo de Malagon que en el último sorteo de la Lotería le han tocado más de seis mil duros a un joven herrero llamado Nolasco Céspedes Toribio.

Este, al enterarse, arrojó las herramientas con que estaba trabajando, salió a la calle corriendo y gritando como un loco, y se detuvo hasta la estación, en donde tomó el tren de Madrid sin despedirse de su familia, ansioso de cobrar el premio.

El suceso ha regocijado extraordinariamente al vecindario.

Aspirantes a senador
Barcelona.—A la senaduría vacante por el fallecimiento del rector de esta Universidad, señor barón de Bonet, aspiran el actual vicerrector Sr. Daurella, a quien apoyan los elementos de las derechas; el Sr. Recaséns, catedrático de la Central, como candidato del Gobierno, y el catedrático de Medicina, Sr. Fargas, cuya candidatura trabajan con entusiasmo los regionalistas.

Parece que, como catedrático, sólo reúne las condiciones que la ley exige, el señor Recaséns.

El nuevo rector
Barcelona.—Se asegura que será nombrado rector de esta Universidad el catedrático de Medicina, Sr. Garulla.

Huelga de ferroviarios
Barcelona.—Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga han acordado en definitiva declararse en huelga.

Un nuevo accidente de automóvil
Madrid.—Dice La Epoca que recientemente y cerca de la frontera, ha ocurrido un nuevo accidente de automóvil, siendo las víctimas personas distinguidas y muy conocidas en Madrid.

Bachiller en dos años!
Radiotelegrafista
Correos y Telégrafos
Magisterio
Éxito en los alumnos examinados.— Precios extremadamente módicos.
Academia desempeñada por profesorado competentísimo.
Pelayo, 2, principal

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista
Menú para cubierto de 2 pesetas
Paella a la valenciana
Riñones al madero
Pescado al horno
Bifteack con patatas
corte nuevo
Helado o fruta, pan y media botella de vino.

R. I. P.

El funeral que se celebrará mañana, lunes 6, a las diez, en la parroquial iglesia de San Juan del Hospital (Isabel la Católica), así como el Rosario que se rezará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados el mismo día y ocho siguientes, a las cinco de la tarde, serán en sufragio del alma de

Doña Francisca Pascual y Tomás DE MARTÍ

Su viudo D. Francisco, hijos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

España al día

(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

Presidente agradecido
Barcelona.—El presidente de la Cámara Industrial ha dirigido un oficio al gobernador civil agradeciendo las medidas que adoptó durante la huelga de obreros del arte textil.

Los ferroviarios
Barcelona.—Los empleados en la línea del ferrocarril de Manresa a Berga persisten en declararse en huelga el lunes, a pesar de haber aceptado la empresa el laudo arbitral del gobernador civil.

Piden que sean despedidos dos funcionarios de dicha Compañía.

Material
Barcelona.—El Gobierno ha fletado el vapor "Alcira" para conducir a Ceuta 2.000 cajas con material para construir allí barracas destinadas a servir de alojamiento a las tropas.

El apóstol del vegetarianismo
Barcelona.—El Dr. Falp y Planas, que marchó a Valencia para dar una conferencia sobre el vegetarianismo, y regresó indisputado, ha fallecido.

La emigración
Barcelona.—En el vapor "Infanta Isabel de Borbón" han embarcado 300 pasajeros de cámara y 520 de tercera con destino a Buenos Aires.

Un crimen
Madrid.—Unos sujetos que habían traído un bulto de vino más de lo regular han cuestionado esta mañana.

Uno de ellos, que es traperero, ha resultado con una cuchillada en el costado.

De íesa humanidad
Madrid.—Juana Peña, de 25 años, presentó a su hijo, de cuatro años, que padecía una afección en la garganta, en el Hospital del Niño Jesús, para su curación.

En el Hospital se negaron a admitirla. La madre entonces presentó a su hijo en las casas de Socorro de varios distritos.

Los médicos se negaron a reconocer a la criatura.

La niña, falta de auxilios, falleció en brazos de su madre.

El Juzgado interviene en el asunto.

Funerales
Madrid.—En la iglesia de San Francisco del Grande se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de don Eduardo Wilde, ministro extraordinario de la Argentina en Madrid.

El Gobierno ha costeado los sufragios.

Han asistido representaciones de la familia de D. Alfonso, los ministros de Estado y Marina, el general Azcárraga, el presidente del Congreso Sr. Villanueva, el personal de la embajada argentina, todos los embajadores y el cuerpo diplomático acreditado en la corte.

Desgracia
Madrid.—Esta tarde al regresar el tranvía que conducía a las autoridades e invitados que habían asistido a la inauguración de la nueva línea al llegar a la calle de Segovia, patinó el coche, y como no obedeció a los frenos retrocedió, yendo a chocar con un carro que atravesaba la vía en aquel momento.

El carretero ha resultado herido de gravedad y con heridas leves el conductor del coche y un empleado del Ayuntamiento que iba entre los invitados.

Hijo adoptivo
Jaén.—La Diputación ha acordado nombrar hijo adoptivo de toda la provincia al ministro de Instrucción Pública, señor Ruiz Jiménez y facultar al presidente para que encargue a un artista la confección del correspondiente título sobre pergamino.

Herrero afortunado
Ciudad Real.—Comunican del pueblo de Malagon que en el último sorteo de la Lotería le han tocado más de seis mil duros a un joven herrero llamado Nolasco Céspedes Toribio.

Este, al enterarse, arrojó las herramientas con que estaba trabajando, salió a la calle corriendo y gritando como un loco, y se detuvo hasta la estación, en donde tomó el tren de Madrid sin despedirse de su familia, ansioso de cobrar el premio.

El suceso ha regocijado extraordinariamente al vecindario.

Aspirantes a senador
Barcelona.—A la senaduría vacante por el fallecimiento del rector de esta Universidad, señor barón de Bonet, aspiran el actual vicerrector Sr. Daurella, a quien apoyan los elementos de las derechas; el Sr. Recaséns, catedrático de la Central, como candidato del Gobierno, y el catedrático de Medicina, Sr. Fargas, cuya candidatura trabajan con entusiasmo los regionalistas.

Parece que, como catedrático, sólo reúne las condiciones que la ley exige, el señor Recaséns.

El nuevo rector
Barcelona.—Se asegura que será nombrado rector de esta Universidad el catedrático de Medicina, Sr. Garulla.

Huelga de ferroviarios
Barcelona.—Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga han acordado en definitiva declararse en huelga.

Un nuevo accidente de automóvil
Madrid.—Dice La Epoca que recientemente y cerca de la frontera, ha ocurrido un nuevo accidente de automóvil, siendo las víctimas personas distinguidas y muy conocidas en Madrid.

Jura de la bandera
Segovia.—Mañana juran la bandera los nuevos alumnos de artillería.

Hoy han celebrado una becerrada, un carrusel y un banquete en el teatro.

El tiempo continúa lluvioso.

Inauguración de un tranvía
Palma.—Esta tarde se ha verificado la inauguración del tranvía eléctrico que une Sollier con el puerto.

El gobernador se negaba a autorizar la inauguración, fundándose en que no había recibido autorización del Gobierno; pero al llegar el gobernador al pueblo de Sollier recibió la autorización, por telegrama, del Gobierno.

A pesar de ella, se negaba todavía a prestar su asentimiento, pero por fin accedió a ruegos de las autoridades de la población.

El señor Obispo bendijo los tranvías, que fueron apadrinados por los niños José Ripoll y María Rosa Morell.

Los invitados visitaron al Deán de la Catedral de Palma.

Paris

(POR TELEGRAMA) París, 4.

Fallecimiento
Ha fallecido Mr. Calchau, jefe que fué de la policía de París.

Consejo de ministros
Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de monsieur Poincaré.

El ministro de Marina, Mr. Baudin, ha dado cuenta del plan de organización de las escuadras.

Según se asegura, el Consejo ha acordado que la reapertura de las Cámaras tenga lugar el 11 de Noviembre.

Visitas diplomáticas
Los ministros plenipotenciarios de Dinamarca, Cuba y Méjico han cumplimentado hoy al presidente de la república.

Generales a la reserva
A consecuencia de la campaña seguida por gran parte de la Prensa, criticando las recientes maniobras militares, se afirma que pasarán a la reserva algunos de los generales que han tomado parte de ellas.

Según se dice, su retiro obedece a su edad y condiciones físicas los hacen incompatibles con el mando de fuerzas en el caso que se les confiara en tiempo de guerra.

Declaraciones de Combes
El Radical publica importantes declaraciones de Mr. Combes.

En ellas dice que todos los partidos políticos deben continuar unidos, manteniendo la política de las izquierdas.

Salida de Mr. Poincaré
Mr. Poincaré saldrá de París mañana, a las diez de la misma, dirigiéndose a España.

Después de visitar Bayona, Pau y Biarritz, el lunes tomará en Irún el tren español.

Un aviador desaparecido
El aviador Pegoud, que debía hacer unas pruebas ante una gran concurrencia que iba a presenciárselas, no se presentó a la hora anunciada.

Varias personas salieron en su busca, preguntando en multitud de centros, así como en su casa.

En ésta dijeron que desde ayer al mediodía había desaparecido, sin que supieran nada de él.

Se teme que sea víctima de algún accidente.

La policía lo busca activamente.

Lo que dice Rusia
El periódico ruso Riedth, ocupándose del viaje de Mr. Barthou a San Sebastián, lo considera de gran alcance político e histórico.

¡Francia nos protege!
Afirma Le Matin que Francia y España se aproximan sincera e íntimamente.

Añade que Mr. Poincaré habla como si tuviera ya firmado y en el bolsillo el Tratado de alianza entre ambas naciones.

Dice que España sólo participará de la política europea y hará papel en ella aproximándose al grupo de grandes potencias que le marca su posición geográfica.

La inteligencia entre Francia y España se considera como garantía de paz en Europa.

De viaje para España
A las seis de la tarde han marchado a Madrid las representaciones oficiales del comercio francés.

La despedida de Bombita
(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

La corrida
Ya está ultimado el cartel de la corrida en que Bombita ha de despedirse del público madrileño.

Esta se verificará el domingo 19 y el diestro de Tomares alternará con Belmonte que ya habrá tomado la alternada.

Reina verdadero entusiasmo entre la gente del oficio.

Muchísimos han pedido que se reserven localidades para ocuparlas durante la corrida, formando corporación.

Al terminar ésta todos bajarán al redondel para abrazar a Ricardo Torres.

Reunión de toreros
Esta tarde se han reunido muchísimos toreros en el Centro Manchego, siendo presididos por Antonio Boto, Regaterín.

A la reunión ha asistido el gerente de la Asociación, D. Angel Caamaño, El Barquero.

Este ha expuesto los trabajos llevados a cabo para organizar la corrida en beneficio del Montepío, correspondiente al año que corre.

Después ha ponderado la conducta altruista de Bombita, que ha accedido a despedirse en ella del público de Madrid.

Ha hecho constar también que Ricardo Torres quiere dedicar una parte de los ingresos de la corrida a los pobres de Madrid.

Homenaje
En la reunión se inició la idea de que el Bomba estoque el último toro de la tarde y al terminar su faena bajar todos al redondel para felicitarle en plena Plaza, acompañándole después en manifestación a su domicilio.

Todos los concurrentes firmaron un Mensaje, extendido sobre un artístico pergamino.

El Mensaje está escrito por Jacinto Benavente y está ilustrado con una preciosa alegoría, obra de Mariano Benlliure.

Será entregado a Bombita al terminar la corrida, cuando ya se encuentre en su casa.

Arrollado por el tren
Barcelona.—Un tren procedente de Villafraña ha arrollado, en la barriada de Sans, a un hombre de unos 45 años.

El infeliz ha fallecido poco después a consecuencia de las heridas.

Los aplastados
Barcelona.—El automóvil de un conocido comerciante ha atropellado en la calle de Vergara a un transeunte, causando graves heridas.

Auto que se incendia
Barcelona.—En la calle de las Cortes se ha inflamado la gasolina de un automóvil, incendiándose éste, quedando completamente destruido.

Acuerdo suspendido
Barcelona.—El Juzgado instructor ha suspendido el acuerdo del Ayuntamiento, incautándose éste de los aparatos del servicio de limpieza.

Funda su providencia en no ser todavía firme la rescisión del contrato con la antigua Compañía.

A la huelga
Barcelona.—La huelga de los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga llegará, seguramente, a realizarse.

La causa es el mostrarse reacia la Compañía a la separación del jefe de Depósitos y de sus hijos.

Fábrica cerrada
Barcelona.—Dicen de Mataró que se ha cerrado la fábrica de hilados de Rivas por causa de la huelga.

Los obreros huelguistas no están conformes con el real decreto sobre la jornada.

De aviación
Soria.—El aviador Tixier ha volado hoy ante una concurrencia numerosísima.

Al aterrizar perpendicularmente no pudo frenar a tiempo.

El público, aterrorizado, creyendo que iba a atropellarle, comenzó a huir en todas direcciones.

El pánico fué enorme.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

La fiesta nacional
Con mediana entrada se ha celebrado la corrida de toros.

Mazzantini ha hecho en su primera brega breve para un pinchazo y media ledeada.

En el cuarto ha hecho un muleteo seguido de una estocada contraria.

Malla, en el segundo, ha clavado un par de banderillas al cambio.

Lo ha pasado de muleta con valentía y le ha recetado una gran estocada.

Al quinto toro lo ha pasado brevemente.

Le ha atizado una buena estocada y ha descabellado.

Luis Freg, en el tercero, ha hecho un muleteo excelente, de cerca, y ha matado de una estocada tendida.

En el sexto ha empleado una lamina pesada para propinar una estocada ledeada.

Lisboa

(POR TELEGRAMA) Lisboa, 4.

Indulto
Badajoz.—Comunican de Lisboa que con motivo del aniversario de proclamación de la república han sido indultados trescientos presos políticos.

Contra la emigración
Badajoz.—En Lisboa se ha celebrado una reunión a la que han asistido representantes de las fuerzas vivas del país, con el objeto de pedir al Gobierno que evite la emigración clandestina que está desdoblado a Portugal.

Sólo en la última semana, el número de emigrantes que clandestinamente han salido con dirección a España, ha sido el de 200.

Alijo de armas
Badajoz.—La policía portuguesa ha recogido en Portalegre un importante alijo de armas y municiones.

A la frontera
Badajoz.—El regimiento de lanceros núm. 1 ha sido destinado por el Gobierno portugués a vigilar la frontera española.

Amnistía
De público se anuncia una amnistía de 268 presos políticos, en conmemoración del tercer aniversario de la república.

El Correo Español
Se ocupa del banquete que se ofrece al general Lyautey en el Ministerio de la Guerra, durante su permanencia en esta corte.

"El general francés—dice—viene a algo."

A continuación pregunta: "¿Es que quedó incompleto el traslado? ¿Qué ha perdido aquí ese señor?"

Añade que no puede justificarse el viaje de Lyautey sino es para tratar de la colaboración en la acción de Marruecos.

Termina afirmando que vivimos en tiempos de mentiras, pareciendo imposible que haya españoles atransacción que se inclinan a favor de una alianza con Francia.

El Siglo Futuro
En lugar preferente publica un hermoso artículo acerca de las devociones que llama españolismas, como la Terera Orden de San Francisco y el Santísimo Rosario.

Dice que el enorme haz que forman las glorias de España está atado con el Cordon franciscano, y que en el Rosario tenemos los españoles el más eficaz recurso para la restauración de la Patria.

Termina diciendo: "El sagrado vínculo que nos une con la España de nuestros padres, nos retiene en nuestras católicas tradiciones."

El Universo
Dice este periódico: "Conoce por la Prensa cuanto hablan los diputados y los ministros en las frecuentes visitas y conferencias que celebran."

Lo único que no trasciende es lo que trata el Sr. Lerroux en sus visitas al jefe del Gobierno.

Deben hablar de cosas inconcebibles cuando tanto interés demuestran en el parlamento.

Este misterio en que vivimos, y la política de contubernios indeclamables, son un mal síntoma."

Los crímenes de Sánchez
(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

Otro ardid?
El ex capitán Sánchez solicitó hacer manifestaciones al Juzgado militar.

Accediendo a esta petición del preso se ha presentado en las Prisiones militares el capitán Sr. Cillanueva.

Le ha preguntado Sánchez qué diligencias se habían practicado contra él, en la que tres sujetos que firman con iniciales se declaran autores del asesinato de García Jalón.

Le ha contestado el Sr. Cillanueva que debía dirigirse al Consejo Supremo de Guerra y Marina, donde radica la causa, por haber cesado ahora en ella la jurisdicción del Juzgado.

La vista de la causa
Por conducto autorizado se asegura que el día 12 del actual se celebrará en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de esta causa.

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, en tanto, a escalón cuarto, en la casa de Chiquet de Liria, Cauret y Domínguez, Chiquet de Sueca, Rullit y Rubio.

Entrada: 20 céntimos

Eslava
FUNCIÓN PARA HOY DOMINGO
Gran éxito.
5: ATRACCIONES.
Proyecciones cinematográficas GAUMONT
Gran éxito.—Tarde, a las 3:30, precio popular.

Madrid, 4.
1.º Mascares
2.º Norita
3.º Garia,
4.º...
5.º...
6.º...
7.º...
8.º...
9.º...
10.º...
11.º...
12.º...
13.º...
14.º...
15.º...
16.º...
17.º...
18.º...
19.º...
20.º...
21.º...
22.º...
23.º...
24.º...
25.º...
26.º...
27.º...
28.º...
29.º...
30.º...
31.º...
32.º...
33.º...
34.º...
35.º...
36.º...
37.º...
38.º...
39.º...
40.º...
41.º...
42.º...
43.º...
44.º...
45.º...
46.º...
47.º...
48.º...
49.º...
50.º...
51.º...
52.º...
53.º...
54.º...
55.º...
56.º...
57.º...
58.º...
59.º...
60.º...
61.º...
62.º...
63.º...
64.º...
65.º...
66.º...
67.º...
68.º...
69.º...
70.º...
71.º...
72.º...
73.º...
74.º...
75.º...
76.º...
77.º...
78.º...
79.º...
80.º...
81.º...
82.º...
83.º...
84.º...
85.º...
86.º...
87.º...
88.º...
89.º...
90.º...
91.º...
92.º...
93.º...
94.º...
95.º...
96.º...
97.º...
98.º...
99.º...
100.º...

La Prensa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

El Correo Español
Se ocupa del banquete que se ofrece al general Lyautey en el Ministerio de la Guerra, durante su permanencia en esta corte.

"El general francés—dice—viene a algo."

A continuación pregunta: "¿Es que quedó incompleto el traslado? ¿Qué ha perdido aquí ese señor?"

Añade que no puede justificarse el viaje de Lyautey sino es para tratar de la colaboración en la acción de Marruecos.

Termina afirmando que vivimos en tiempos de mentiras, pareciendo imposible que haya españoles atransacción que se inclinan a favor de una alianza con Francia.

El Siglo Futuro
En lugar preferente publica un hermoso artículo acerca de las devociones que llama españolismas, como la Terera Orden de San Francisco y el Santísimo Rosario.

Dice que el enorme haz que forman las glorias de España está atado con el Cordon franciscano, y que en el Rosario tenemos los españoles el más eficaz recurso para la restauración de la Patria.

Termina diciendo: "El sagrado vínculo que nos une con la España de nuestros padres, nos retiene en nuestras católicas tradiciones."

El Universo
Dice este periódico: "Conoce por la Prensa cuanto hablan los diputados y los ministros en las frecuentes visitas y conferencias que celebran."

Lo único que no trasciende es lo que trata el Sr. Lerroux en sus visitas al jefe del Gobierno.

Deben hablar de cosas inconcebibles cuando tanto interés demuestran en el parlamento.

Este misterio en que vivimos, y la política de contubernios indeclamables, son un mal síntoma."

Los crímenes de Sánchez
(POR TELEGRAMA) Madrid, 4.

Otro ardid?
El ex capitán Sánchez solicitó hacer manifestaciones al Juzgado militar.

Accediendo a esta petición del preso se ha presentado en las Prisiones militares el capit

Laborlegitimista

AGROPACION ESCOLAR Academia del Magisterio Con objeto de dar cumplimiento a uno de los artículos de nuestro Reglamento, se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las once de la mañana, en el local de las escuelas.

Sección Regneté Se convoca a la Junta directiva a la reunión que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, por tener que tratar asuntos de gran importancia.—El secretario.

Primera velada artística Esta noche, a las ocho y media, tendrá lugar en los salones de nuestro Círculo la primera velada, organizada por el Regneté Legitimista, con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE 1.º "Cavalleria rusticana" (preludio), Mascagni, por el Sr. Burgos. 2.º "Nuestro lema", poesía, por la señorita Conchita Criado. 3.º Poesía por D. Gaspar Thous. 4.º "Mi flor, mi perfume", Cortés, plegaria, por la señorita Conchita Criado y la señorita Conchita Soriano.

- SEGUNDA PARTE 1.º "Aida" (fantasía), Verdi, por la señorita Antonia Ferrer. 2.º "Los sitios de Zaragoza", poesía, por la señorita Josefina Bigorra. 3.º "Un ballo in maschera", Verdi, romanza de barítono, por el Sr. Tronchoni. 4.º "Canto bélico", poesía, por la señorita Olvido Criado. 5.º "Gigantes y cabezudos" (carta), Caballero, por las señoritas Conchita Cabanes y Conchita Soriano. 6.º "Lo milacre de l' anell", poesía, por D. Rafael Guillen. 7.º "Viva Jaime III" (marcha), Gera, por el Sr. Burgos.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. — Domingo XXI después de Pentecostés.

La solemnidad del Rosario de la Santísima Virgen María. Octava de Santo Tomás de Villanueva; Santos Froilán y Atilano, Obispos; Plácido y Victorino, mártires; Gala, viuda; Flavia y Cavilina, vírgenes y mártires.

El oficio y la Misa son de la festividad del Rosario, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la dominica, octava de Santo Tomás, Santos Froilán, Plácido y compañeros mártires.

DE MAÑANA.—Santos Bruno, confesor y fundador; Marcelo, Emilio, mártires; Fe, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en el monasterio de la Santísima Trinidad.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Puig y del Santo Cáliz.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

MES DEL ROSARIO.—Continúa en las iglesias y a las horas siguientes:

Mañana.—A las cuatro y tres cuartos, en la Compañía.

A las seis, en Santos Juanes, San Nicolás, Asilo de Campo y Santa Cruz.

A las seis y media, en San Sebastián y Pie de la Cruz.

A las siete, en San Martín, San Andrés, San Agustín, Pilar, San Valero y Compañía (segunda vez).

A las siete y media, en San Bartolomé, Santo Tomás, San Esteban, San Carlos y San Juan del Hospital.

A las ocho, en el Milagro, San Lorenzo, Temple, Santa Catalina, mártir, y la Sangre.

A las ocho y media, en San Juan Bautista y San Vicente.

A las nueve, en los Camilos.

A las diez y media en la Compañía (tercera vez).

A las once en el Colegio del Patriarcá.

A las doce, en el Salvador, en Santos Juanes y Santa Cruz (segunda vez).

Tarde.—A las cuatro, en la Metropolitana, Santa Cruz y San Nicolás.

A las cinco, en el convento de las Reparadoras.

A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las seis, en Santos Juanes (tercera vez).

La corrida del día 16

No cabe dudar de que la corrida del día 16, en que Bombita irá adios para siempre al público valenciano, será uno de los acontecimientos más notables de cuantos se registran en las crónicas taurinas de nuestro circo.

Ricardo está más valiente y animoso que nunca, hasta el extremo de dejar un reguero de gloria en cada Plaza que se despidió.

Como prueba de nuestra afirmación vamos a copiar algunos juicios que ha emitido la Prensa acerca del trabajo realizado por el diestro de Tomares en sus últimas corridas.

Dice así La Paz de Guipúzcoa, por boca de su revisitor Talegulla, refiriéndose a la despedida en San Sebastián: "Durante toda la tarde tuvo continuos destellos de sobresaliente torero. Pregó, incansable, con extraordinario acierto. Hizo en ocasiones juicios primorosos sacando a los bichos abanicándolos por las afueras y al rematar su trabajo dejó colocados a los enemigos en suerte. Y cuando fue preciso prescindir en esa tarea de la ejecución de una labor fina, elegante y artística y poner a contribución la temeridad mejor que la valentía, temeraria y bravo apareció Bombita. Digalo, si no, la decisión estúpida que que entró a salvar a Manolete cuando el tercer toro, después de volar a éste, le buscaba en el suelo con terrible coraje. Ricardo Torres luchó a brazo partido con la fiera, tanto, que ésta le dejó también sin capote y le puso en peligro. Pero la brega desahogada que sostuvo con el Guadales le daría por bien empleada al ver que, merced a su intervención, no tenía el percance desagradables consecuencias para su compañero. Y lo mismo a Manolete que a Gallo prestó en diversos momentos de la lidia su ayuda eficazísima."

Posteriormente ha torreado Ricardo las corridas de feria de San Miguel, de Sevilla, y el prestigioso cronista taurino de El Liberal, Don Criterio, dice así en su última crónica de aquellos espectáculos: "Bombita.—Fue la de ayer su última presentación en la Plaza sevillana, la última vez que este valiente torero vestía el traje de luces en Sevilla."

Se retira con facultades, valiente como en sus mejores tiempos, con poder suficiente para entenderse igual con el corripeto más marrajo y de más perversas intenciones como, por ejemplo, el primer toro de la segunda tarde, que con el bravo y noble, como el quinto de ayer. A cada cual le dió lo suyo. En uno hubo valentía a prueba de bomba, y en el otro su probado valor y maestría, torando con arreglo a las bravas y nobles condiciones del animalito, y de ahí que esta segunda faena fuese de las de indiscutible mérito artístico, de esas que dejan gratos recuerdos entre los aficionados, pues lo mismo viose dar pases derecho y tranquico, como otros rodillas en tierra, sobresaliente de éstos varios por bajos verdaderamente monumentales.

De sus faenas con el trapo rojo fue ésta la mejor que practicó ayer tarde, durante la cual fue aclamado por el público repetidas veces, al propio tiempo que las ovaciones se sucedían.

La del bicho que abrió plaza también fue de las buenas, pues hubo en toda ella gran valentía y tranquilidad, practicada a un palmo de la cara del enemigo; no teniendo el licimiento y brillantez de la primera, por las condiciones del bicho, que ya por último ni se fijaba ni hacía caso de la muleta.

Durante toda la tarde estuvo momentáneamente trabajando en todo, haciendo cuantos bueisimos, que arrancaron grandes aplausos.

Con el acero, donde más se estrechó fue en los tres pinchazos que administró al quinto de los de D. Gregorio, pues después de la soberbia faena de muleta procuró, en esas ocasiones, decidirse para cortar tan hermosa labor, no teniendo la suerte de agarrar los blandos en ninguna de ellas. En las otras veces hubo deficiencias, que quedan anotadas en la reseña.

Eran tales sus deseos, en esta su corrida de despedida del público sevillano, que tomó los palos en el quinto bicho y hubo juguleteo a discreción, vueltillas triples con uno de los palos puestos en el estileo, y como remate, tres pares y medio magníficos.

Esta fue la labor del valiente diestro de Tomares en su corrida de despedida, que ya le echaremos de menos, ahora, luego y mañana.

La figura de Ricardo Torres, Bombita, una de las que en esta última etapa del toreo ha figurado en primera línea por méritos propios e indiscutibles, ganados como se los ganan los valientes, desaparecerá dentro de pocos días, cuando aún, y pruebas cantan, pues ahí están, sin ir más lejos, la segunda y tercera corridas de feria, ha demostrado que sabe mantenerse valiente y decorosamente en el elevado puesto que supo conquistarse, si bien sus buenas cicatrices le ha costado.

Su resolución es irrevocable. Ricardo desaparecerá de la fiesta nacional, y con ello perderemos uno de sus principales sostenedores.

Como aficionado, no puedo por menos que aclarar honradamente, y si n que me quede nada por dentro, que siento y lamento en todas las horas la inesperada retirada de uno de los más prestigiosos figuras del toreo contemporáneo, de Ricardo Torres Bombita.

¡Se va y se arimará! Este es Ricardo. Este es Bombita. Al llegar a su domicilio fué vitoreado por numerosos grupos de aficionados que se estacionaron frente al mismo, aclamándole calorosamente, viéndose obligado a salir al balcón varias veces, en medio de entusiastas aplausos.

El diestro, emocionado ante tan inéquiticas demostraciones de simpatía y cariño, dió las gracias a todos.

De su despedida del público sevillano guardará Ricardo gratísimos recuerdos. "Y se retira triunfando como un valiente."

Con lo transcrito queda demostrad de manera evidente que la corrida organizada en Valencia para el día 16 tiene que ser un acontecimiento insólito.

Alcaldada escandalosa

Esta mañana ha habido un altercado entre el alcalde y el concejal Sr. Puig. El alcalde, falto de razones, ha querido suspender la contienda mandando entrar en la cárcel al referido concejal señor Puig.

La alcaldada ha producido gran indignación entre sus compañeros de Consistorio.

La atrabiliaria orden del alcalde ha sido cumplida.

Los concejales Sres. D. José Simó, Sarrío, segundo teniente alcalde, y D. Luis Tortosa han acompañado al Sr. Puig hasta que ha sido puesto en libertad.

Vida política

Madrid, 4. Lo que dice Gasset Al regresar el ministro de Fomento de Zaragoza, ha hablado con los periodistas.

En primer término ha encarecido la importancia de la cuestión de los riegos, especialmente los de Aragón.

Ha añadido que se preocupa del pavimento de las calles de Madrid, y que el expediente está en trámite.

Aludiendo al artículo que publicó anoche el Heroldo, hablando de la predisposición del Gobierno a pactar la inteligencia de todos los liberales, merced a la concesión de carteras y otros altos cargos, ha manifestado:

Yo soy ajeno a estos trabajos. Cuando intervino para conseguir la unión lo hice noble y desinteresadamente, procurando sacar el beneficio posible para mis proyectos hidráulicos y para la unificación del partido, mediante grandes ideas.

Por último nos ha dicho que D. Natalio Rivas le ha visitado para pedirle fondos con que atender a los datos ocasionados en el distrito que representa, por los últimos temporales.

El viaje de Poincaré El alcalde de Toledo ha visitado a don Santiago Alba para convenir el recibimiento que se ha de tributar al presidente de la república francesa.

También el presidente de la Cámara de Comercio, el señor marqués de la Vega Inclán y otros, han conferenciado con el jefe superior de Palacio acerca de los preparativos para recibir a Mr. Poincaré.

Desfile de tropas A las once de la mañana han desfilado por frente al Palacio todas las tropas de la guarnición en columna de honor.

El desfile ha durado tres cuartos de hora. Ha sido presenciado desde los balcones de la puerta del Príncipe por D. Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina, infantes e infantinos, el jefe del Gobierno, jefes superiores de Palacio, damas y alta servidumbre.

Lo ha presenciado también numeroso personal de Aduanas.

Ha sido nombrado inspector de Alcoholes de Valencia, D. José Gómez Otero, y fiscal, D. Higinio Gallana.

El embajador de Francia Ha llegado en el sudexpreso el embajador de Francia.

La vida de Romanones El conde de Romanones ha pasado la tarde en su despacho oficial.

Nos ha dicho que carecía de noticias importantes.

Manana pasará el día en el campo.

El general Valtierra Esta noche han marchado a Irún los generales marqués de Valtierra y conde Grove, y los demás encargados de acompañar a Mr. Poincaré.

Las declaraciones de Burell Al preguntarle hoy al ministro de Fomento la impresión que le han hecho las declaraciones de Burell, manifestó que éstas se refieren a una cuestión delicadísima.

Dice que contiene algo que merece una aclaración y es lo que se refiere a las gestiones que, según Burell, se han realizado para procurar un acuerdo entre los elementos liberales.

"Yo no las hice a base del reparto de carteras a los descontentos, ni atendiendo a los intereses de orden material, sino inspirándome en la realización de altos fines políticos."

Al campo El conde de Romanones ha manifestado esta noche que con objeto de proporcionar algún descanso, mañana pasará el día en el campo.

Efectos de una granizada En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Cuenca comunicando que en el pueblo de Chabalos una horrosa granizada ha causado enormes daños en la agricultura, ha interceptado el paso por la carretera y ha ocasionado muchas desgracias, ignorándose el número y sus circunstancias.

Solemne velada en el Círculo Obrero de San Francisco

Hermoso, tierno y consolador espectáculo dieron anoche los simpáticos socios del Círculo Instructivo Obrero de San Francisco en la solemne velada que en honor del Seráfico de Asís celebraron en el salón-teatro de su casa social.

Como entidad eminentemente católica y obrera, no pudieron pasar sin obsequiar debidamente a su Santo Patrono y Protector, Apóstol que fue y espejo de humildes y modestos.

Juventud, belleza, nobles corazones, grandes ideales había congregados en aquel recinto, convertido por obra y gracia de nuestro buen amigo el notable artista D. Ramón Garrido en un encantador eden.

El salón-teatro estaba espléndidamente adornado con banderas y escudos y en el escenario destacaba magnífica imagen de San Francisco sobre tronco de flores y plantas, profusamente iluminado con bombillas eléctricas de variados colores y la riquísima bandera de la Venerable Orden Tercera.

En el salón, escaleras y entradas veíanse hermosas plantas, flores en abundancia, guirnaldas y otros muchos adornos, artísticamente combinados.

Unión gremial

La Sucursal del Banco La Junta Directiva de esta Sociedad se ocupó, en su última reunión, del asunto de la construcción de un edificio para Sucursal del Banco de España.

Fue leída una carta del subgobernador del Banco afirmando que el Consejo procurará impulsar los trabajos de los arquitectos, pues desea la inmediata construcción del edificio.

La Junta acordó contestar al Sr. Escudero, manifestándole quedar enterada de sus ofrecimientos y no dejar de la mano el asunto hasta lograr ver realizada mejora tan importante.

Exposición de Panamá También se ocupó de la exposición nacional de Panamá próxima a inaugurarse, acordando hacer público que los comerciantes, industriales y artistas que deseen concurrir a dicho certamen pueden pasar por las oficinas de Unión Gremial, sitas en el 2.º piso del Ateneo Mercantil, donde se les darán cuantos antecedentes necesiten y se les facilitarán reglamentos y programas.

Respecto a la suscripción para un monumento a Vasco Núñez de Balboa se acordó facultar al presidente para que de acuerdo con el cónsul de Panamá, don Julio Parra, invite a los Sindicatos de los Gremios para que fomenten dicha suscripción entre los agremiados.

Una adhesión Una comisión del Ateneo Mercantil de Tabernes de Valldigna, compuesta del presidente D. Mariano Oltra, secretario D. Angel Montoya y vocal Sr. Cruañes y otros, visitó ayer al presidente de la Unión Gremial, D. José Aupi, expresándole el propósito de aquella Sociedad de adherirse a la Unión Gremial.

El Sr. Aupi ofreció a los comisionados todo género de facilidades encaminadas al logro de sus deseos.

El empréstito municipal También acordó dicha Directiva la impresión y publicación en forma de folleto del informe aprobado por la junta general.

Una adhesión Una comisión del Ateneo Mercantil de Tabernes de Valldigna, compuesta del presidente D. Mariano Oltra, secretario D. Angel Montoya y vocal Sr. Cruañes y otros, visitó ayer al presidente de la Unión Gremial, D. José Aupi, expresándole el propósito de aquella Sociedad de adherirse a la Unión Gremial.

El Sr. Aupi ofreció a los comisionados todo género de facilidades encaminadas al logro de sus deseos.

Extranjero

La derrota de los albaneses Belgrado.—Se han recibido noticias detalladas del último y sangriento combate entre serbios y albaneses, cerca de Prizreud.

Los albaneses iniciaron el ataque, acometiendo con furia y en masas compactas.

Los serbios, con gran disciplina, los dejaron acercarse sin hostilizarlos, hasta que los tuvieron a unos 500 metros de distancia.

Entonces abrieron las filas, entrando en funciones la artillería, que sostuvo un fuego violentísimo que, unido al de fusilería, barrieron las filas enemigas.

Los albaneses, duramente castigados, quedaron desmoralizados, huyendo con espantoso desorden.

El desastre fue aún mayor porque los serbios los persiguieron a la bayoneta, causándoles nuevas y numerosas bajas.

El combate ha constituido tal descalabro para los albaneses, que es indudable que influirá poderosamente para dar término a las hostilidades.

En la Presidencia hemos conversado esta mañana con el jefe del Gobierno, quien nos ha dicho:

"Ahora todo son prisas para ultimar los preparativos del viaje de Mr. Poincaré.

Desmientan ustedes la noticia de que los soldados de cuota serán destinados al servicio de guarnición.

Correrán la misma suerte que los demás.

No tengo noticia del aplazamiento del viaje del general Liautey.

De ser cierto se me hubiera comunicado.

D. Alfonso ha firmado hoy varios decretos resolviendo competencias y otros sobre combinación de personal de la magistratura."

Dice Romanones

En la Presidencia hemos conversado esta mañana con el jefe del Gobierno, quien nos ha dicho:

"Ahora todo son prisas para ultimar los preparativos del viaje de Mr. Poincaré.

Desmientan ustedes la noticia de que los soldados de cuota serán destinados al servicio de guarnición.

Correrán la misma suerte que los demás.

No tengo noticia del aplazamiento del viaje del general Liautey.

De ser cierto se me hubiera comunicado.

D. Alfonso ha firmado hoy varios decretos resolviendo competencias y otros sobre combinación de personal de la magistratura."

Loza y cristal : Precios económicos

Bolsería, 38

Hace falta

Joven de 14 a 16 años, con conocimientos en dibujo de adorno y con buenos informes. Dirigirse con aptitudes, referencias y domicilio a Lista de Correos, Tarjeta postal núm. 984.362.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

SALIDAS DE VALENCIA Línea de Buenos Aires

BARCELONA, saldrá el 10 de Octubre VALBANERA, saldrá el 1 de Noviembre INFANTA ISABEL, saldrá el 16 de Noviembre CADIZ, saldrá el 24 de Noviembre

Admiten carga y pasajeros en las clases de Lujo, 1.º de 1.º, 1.º de 2.º, 2.º económica, 3.º de preferencia y 3.º A los 3.º se sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes

MARTIN SAENZ, el 16 de Octubre, para C. nariás Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos P. O. IX, el 20 de Octubre para Canarias, Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten además carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabañas, Nuevitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Barraco, con trasbordo en Santiago de Cuba

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 62, teléfono núm. 264

The Jockey

Taller de guarnicería y artículos de piel de Vicente Pérez Sanchis

11, CORREJERIA, 11 Guarniciones, monturas y sus accesorios Gran surtido en monederos carteras, bolsos, maletas, petacas y cinturones, polainas, collares y cadenas, cepillos, gamuzas y otros muchísimos : : : : : chos : : : : :

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda núm. 20 Esta es la casa más acreditada y más recomendada en el calzado con suelas de cañoño, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Constituye no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud como son el cartón la suela vieja y otros tantos que el público desconoce.

Glo. No confundiría con ninguna otra casa

Vichy catalán

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. Nombre de fuentes imaginarias.—Precio: 675 plus. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA, BOD, calle de Ruzafa, 72, teléfono 775.



FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Table with 4 columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Row 1: 1.º Chocolate de la Trapa, 14, 16 y 24, 100 gramos, 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50. Row 2: 2.º Chocolate de familia, 14 y 16, 400, 1'50, 1'75, 2 y 2'50. Row 3: 3.º Chocolate económico, 16, 350, 1 y 1'25.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Desventajas desde 50 paquetes: Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detalle: Principales ultramarinos.

TOS: TOS y TOS + Todo se cura con el JARABE MONTORO Farmacia de la Virgen y principales

Agencia de colocaciones de capitales Se facilita dinero a empleados de casa de banca, ferrocarriles, Ayuntamientos, Diputación de dentro y fuera de la capital y a clases pasivas. (Valencia, plaza Colón, 16)

Diario de Valencia EL PUERTO DE VALENCIA

Militares

Uniforme de abrigo La autoridad militar, en vista del persistente régimen lluvioso, que hace que la temperatura refresque por las noches, ha dispuesto que las tropas que monten guardias...

La Estación radiotelegráfica Según noticias facilitadas al señor capitán general por el jefe de la Estación radiotelegráfica de Paterna, siguen realizándose pruebas de carácter particular con el éxito más satisfactorio. Como detalle de lo bien montada que se halla la mencionada estación, diremos que se ha logrado comunicar con Larache, a pesar de no haberse calculado en el montaje un radio de acción tan grande.

Taurómacas

La novillada de hoy A la hora de costumbre estuvieron ayer abiertas las puertas de la Plaza, acudiendo gran número de aficionados, que salieron satisfechísimos de la buena presentación del ganado.

La animación para esta corrida es grande, como lo prueba el gran número de personas que acudieron a recoger localidades a las taquillas, que estuvieron animadísimas toda la tarde.

Por la mañana llegó la cuadrilla que dirigen Belmonte y Mantecca, que tanto éxito han obtenido en la Plaza Antigua el jueves pasado.

Dado los alicientes de esta función no es aventurado suponer que constituirá un gran éxito para todos.

Región

GANDÍA Política.—En la última semana, República de Gandía, según me dijeron, anunciaba la constitución del nuevo partido reformista gandianense, y el Eco de la Vanguardia de ayer publicaba su primer acto político concurrendo en comisión a esa capital para rendir pleitesias al flamante jefe y futuro presidente de un Gobierno monárquico, todo reformado.

Y decíamos nosotros: Por fin, esa alma de Garibay que, con o sin protestas, no sabíamos el fin político que perseguían, pues, canelajistas, no mandaban con Calañas, y romanonistas, tampoco mandaban con la situación coja; habiéndose dedicado, no obstante, a minar el edificio conservador en términos que, aliados con dicho partido, cuentan actualmente con más concejales en el Ayuntamiento que el señor marqués de González. Esa alma de Garibay, digo, ha obedecido, por fin, la ley de gravedad y ha caído de bruces en la flamante reforma melquiadista.

¿Y qué hacemos ahora? Los conservadores y adjuntos no podían antes unirse con los republicanos, y decían bien; pero los aliados hacen pública profesión de fe republicano-reformista. ¿Qué haremos en lo sucesivo?

Son los mismos hombres con traje distinto, por fuera más vivo de color. Si es verdad que los conservadores están ya imposibilitados para volver a las alturas del Poder, podrán volver la tortilla y convertirse en aliados de sus aliados actuales, si es que no consideran ilícita la unión...

De todos modos... por mí que entren. AYORA

Monedero falso.—La Guardia civil ha detenido a un monedero falso llamado Jose Cuenca Milán, ocupándole un billete de 25 pesetas, perfectamente falsificado. Ha sido encerrado e incomunicado, por orden del Juzgado.

GODELLA Robando aceitunas.—En ocasión de estar llenando varios sacos de aceitunas de un campo propiedad de doña María Gil, dentro del mismo ha sido sorprendido por la Guardia civil un sujeto llamado Balomero Franco Herraz, que ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal.

ALMENARA Señor gobernador de Castellón: Se ha abierto en este pueblo un teatro que no reúne condición alguna de seguridad, y antes que tengamos que lamentar una catástrofe llamo la atención de vuestre señoría para que tome las medidas convenientes al caso, ya que la autoridad local no sirve o no quiere servir para estos menesteres.

El teatro está establecido en un viejo caserón, que en algún tiempo ha servido de almacén para confeccionar naranjas, y de tal manera está imposible, que en la última función, durante la cual llovió, los espectadores tuvieron que abrir los paraguas para no mojarse. La luz que sirvió para esta función fue de petróleo y de bujías fijas en la madera del escenario, siendo un milagro que no hubiera un incendio.

Además, los empresarios, poco escrupulosos, no reparan en el número excesivo de entradas, que en caso de un percance serviría para aumentar la conculión y de consiguiente la desgracia.

El tiempo.—Persiste la pertinaz sequía que compromete grandemente el arbolado de los campos cercanos, y la penuria de los pobres trabajadores de los mismos. Ya varios años que no se tienen cosechas, lo cual obliga a la gente trabajadora a emigrar al África, dejando en aquellas ingratas tierras el sudor fructífero que debía enriquecer las propias.

De cuando en cuando algunos nubarrones que pasan como de verano dejan caer algunas gotas que más bien parecen lágrimas vertidas por los muchos afligidos que ven pasar al mismo tiempo sus esperanzas; el cauce del río se ha llenado casi en estos días por lluvias en la cuenca superior, pero como no llueva de firme los campos están perdidos.

Belmonte.—La afición está de enhorabuena, puesto que después de tanta dilación se ha fijado para el 10 del actual la novillada en que tomará parte el fenómeno, acompañado de Pastorel y Lecumberri.

ce serviría para aumentar la conculión y de consiguiente la desgracia. Señor gobernador, el domingo próximo, día 5, habrá nueva función de teatro; como almenarense, doy la voz de alarma y llamo la atención de vuestre señoría ante una posible catástrofe.

ORIHUELA El tiempo.—Persiste la pertinaz sequía que compromete grandemente el arbolado de los campos cercanos, y la penuria de los pobres trabajadores de los mismos. Ya varios años que no se tienen cosechas, lo cual obliga a la gente trabajadora a emigrar al África, dejando en aquellas ingratas tierras el sudor fructífero que debía enriquecer las propias.

De cuando en cuando algunos nubarrones que pasan como de verano dejan caer algunas gotas que más bien parecen lágrimas vertidas por los muchos afligidos que ven pasar al mismo tiempo sus esperanzas; el cauce del río se ha llenado casi en estos días por lluvias en la cuenca superior, pero como no llueva de firme los campos están perdidos.

Belmonte.—La afición está de enhorabuena, puesto que después de tanta dilación se ha fijado para el 10 del actual la novillada en que tomará parte el fenómeno, acompañado de Pastorel y Lecumberri.

DE ARTE

Alegria inmensa nos produce cuando encontramos en las columnas de la Prensa de fuera de Valencia artículos enigmáticos para artistas valencianos, y más cuando se trata, como en el caso presente, de un artista que, a pesar de haber escudado ya obras de importancia, como las andas para la Tercera Orden de San Francisco, en Vinalesa; la de la Virgen del Carmén e Inmaculada de Moncada, y últimamente, el hermoso grupo de la Iglesia de la Cruz Cubierta, encargado por el señor Vicario D. Manuel Arizo, grupo que estuvo expuesto en estas columnas, no es conocido su nombre tal vez por su excesiva modestia.

Nosotros, y para satisfacción de cuantos siguen con interés cuanto se relaciona con el buen nombre de nuestra querida Valencia, creemos es nuestra obligación el reproducir algunos párrafos de lo que el diario La Victoria, que se publica en Bejas, dice:

"Gracias a Dios se ha hallado en la misma Valencia un excelente artista y de verdad que ha confirmado el buen nombre artístico de aquella.

D. Antonio Ballester Aparicio, que tiene su estudio-taller en la calle del Salvador, número 29, ha mandado cuatro hermosas estatuas en madera y ya y elogio en sus honra y de nuestros lectores.

El Sr. Ballester nos ha demostrado con este trabajo que es un escultor de cuerpo entero.

Todas las figuras son preciosas, y no queremos decir cuál o cuáles nos gustan más.

Las cuatro sentadas, con los atributos propios de los Evangelistas, teniendo en la mano la pluma y delante los libros de los Santos Evangelios que escribieron por inspiración de Dios.

El ropaje es la túnica y manto de los antiguos romanos.

Los rostros son lo mejor de las figuras; hay en ellas naturalidad y al mismo tiempo aparecen impregnados de una belleza, de una sublimidad, de un misticismo que, al mirarlos, se piensa y hasta se exclama sin vacilación: estos son verdaderos rostros de santos.

Continúa diciendo que las obras por Ballester esculpidas reflejan el arte religioso español como lo sentían Bernuete, el Cano, Zarcillo y otros compatriotas, libre de influencias modernistas y extranjerizadoras.

Termina felicitando entusiastamente al artista que les ha enviado cuatro obras que dicen muy bien al lado de los lienzos de los hermanos Dumont y que cuadran perfectamente con la ornamentación y estilo del primeroso Camarín de la excelsa Patrona de los bejaranos.

Enhorabuena a uno y a otros.

Voluntarios para Africa Centro de reclutamiento Según concurso autorizado por el Gobierno en 20 de Agosto de 1913 : : Calle del Pie de la Cruz, 5, 1.º Valencia

Se admiten desde los 19 años hasta los 35 los solteros, viudos sin hijos, excedentes de cupo, soldados en reserva y en cualquier situación que se encuentren, incluso los que están en activo.

Los voluntarios recibirán el premio estipulado por el Gobierno: más diez pesetas diarias, hasta el día antes de su embarque.

Para más detalles: Señores Pérez Fornes y Belda. Se desean agentes en todos los pueblos de la Región.

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia LENTES "SO-EASY" en níquel, doblé fino y oro a precios muy ventajosos; completo y variado surtido en modelos de armazones americanos para lentes y gafas; GEMELOS prismáticos de las mejores marcas. Mi surtido de cristales es el más completo de España, y puedo servir las fórmulas de los señores médicos oculistas, en pocas horas.

Recomendamos esta casa a nuestros lectores. ACADEMIA COMERCIAL DIRIGIDA POR D. CÉSAR GONZÁLEZ Perfil y profesor mercantil. Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Calle de Cataláns (plaza de Calatrava), número 10, segundo

Estudios teórico-prácticos de aritmética y cálculos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros reforma de letra y escritura al dictado. Clases especiales de inglés. Horas de clase, de siete a nueve mañana y de siete a nueve noche. Honorarios convencionales.

Academia Cañada-Nebot-Roca Preparación exclusiva para carreras militares CISCAR, J V (detrás de la fábrica de Tabacos, junto al Asilo de Lactancias) La mejor garantía que este Centro puede ofrecer son los resultados obtenidos durante sus 25 años de existencia, en los que han ingresado más de 200 alumnos.

Movimiento de buques fruteros del día 4 de Octubre de 1913. Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ.

Entrados Vapor Fábricas, de Tarragona, con cargamento general; J. Borrás. Id. A. Velázquez, de Gijón, con cargamento general y seis pasajeros; Viuda de Basterrechea.

Despachados Vapor Astra, para Alicante, con bacalao. Laud Joven Filomena, para Alicante, con cargamento general; Viuda Basterrechea.

Salidos: Cardiff y Serra.—Descargado: Rbio, Hebe y Lastra. Entrados Vapor Fábricas, de Tarragona, con cargamento general; J. Borrás.

Prensa oficial Boletín Oficial 4 de Octubre de 1913. Publica varios edictos que interesan a Albalat dels Sorells, Almussafes, Benifayó de Espioca, Almacera, Godella, Benetiser y Cuart de Les Valls.

Gaceta de Madrid El diario oficial inserta lo siguiente: Anuncia la vacante de académico de la Lengua por defunción de D. Andrés Mellado.

Diario de la Guerra El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta lo siguiente: Una real orden disponiendo que desde el 1.º de Enero próximo pasado todos los sargentos no acogidos a la ley de 15 de Julio de 1912 puedan ser reingeniados con premio.

Nuevas Margaritas El pensamiento de constituir dentro de nuestra Comunidad agrupaciones constituidas exclusivamente por el elemento que se ha dado en llamar sexo débil, se ha extendido ya tanto, que todo hace presagiar su fundación hasta en los más pequeños pueblos de nuestra Patria.

Ayer Barcelona, donde viene funcionando ha tiempo con sorprendentes y grandiosos éxitos; después Alcalá de Guadaíra, donde ya se toman en acción; Madrid, donde pronto será un hecho real y positivo, son otros tantos botones que ornamentan vistosamente el lindísimo ropaje de la gloriosa Tradición hispánica.

A decir verdad, hablando sinceramente, he de confesar que de una manera singularísima he me emocionado profundamente al saber que en un poblado de nuestra tierra, donde poco tiempo hace apenas si se oía pronunciar el nombre de "fajimistas", sometido, como tantos otros, al oneroso yugo de un cacique liberal-conservador, que de liberal nada tiene y si, como todo cacique, de tirano y absolutista, se ha fundado también otra femenina, simpática, y por muchos conceptos digna de encomio, Agrupación.

Como flores fragantes que saturan el espacio con el oloroso perfume que despiden, como rosas de vistosísimos colores que recrean la vista de sus moradores, como naves e inmaculadas palomas que al latir ansioso de su jovenzuelo corazón arremolinan y sienten santos amores y anhelo de los sagrados por los suyos, así han surgido en la Fuente de San Luis unas cuantas niñas de sonrosos rostros y alma enmarcada de un ideal santo, de una doctrina redentora, de unos principios cuyo fundamento se remonta a la gloriosa época de nuestros tiempos de Oro.

En estos tiempos en que la norma de nuestra política actual se circunscribe a un espacio relativamente pequeño, que tiene por límite de su desenvolvimiento, como dijo afinadamente nuestro grandilocuente Mella, el miedo; en esta época que to a acción buena deja de hacerse, por terror al "que dirán"; cuando el valor cívico se desconoce casi en absoluto, es sumamente consolador ver como el sexo débil, pero fuerte en convicciones, poderoso en entusiasmo, fervido en amor al ideal, lo confiesa, publica y propaga con altivez y dignidad.

Vosotras, queridas Margaritas, que, cual las humildes violetas ocultas en las espesuras del ramaje, embalsaman el ambiente go vegetan, endulzais con vuestras virtudes y vuestras gracias la vida de los seres queridos que junto a vosotros están, podéis, si así lo queréis, cambiar por completo la conducta del hombre, y ¿qué mejor bien podéis hacer a nuestra Patria, que poner a su servicio la influencia que Dios os ha dado para todo?

Pocos días hace, preguntando qué fin se proponían las Margaritas asociándose, decía una de ellas con sinceridad: "Dicen que nosotras lo podemos todo, o por lo menos, que mucha es nuestra fuerza; siendo esto así, o poco hemos de valer o en pocos años hemos de transformar el ambiente liberal que se respira."

Electivamente, la sociedad española se desquicia, sin que los gobernantes encuentren remedio.

Vosotras, sin duda, lo encontraréis. Inculcad en el corazón de vuestros hijos las doctrinas del Evangelio; hacéis los prácticos católicos; enseñadles las bondades de la Tradición; conquistad para ella, a vuestros prometidos, vuestros esposos, hermanos y aun a vuestros padres, y será un hecho el cambio de ideas y por consiguiente variará pronto el ambiente político liberal y España será grande, honrada y temida como en otro tiempo.

Termino estas líneas, agradeciendo a las bellas y entusiastas Margaritas de la Fuente de San Luis las laudatorias frases que me dedican, inmercedas para mí, que no me he dado como recoger aspiraciones y encanazar quizá prematuramente los entusiasmos y los anhelos de las de aquí.

No puedo, ni encuentro palabras bastantes para alabar su acción decidida en ese poblado; son dignas de la admiración y del aplauso de toda nuestra Comunidad, y sirven de ejemplo a las de otras partes.

FRANCISCO MOLINA.

el alma del noble amigo, llorado con justicia por todos cuantos tuvimos el gusto de tratarle.

Muchos fueron los felicitados ayer con motivo de la festividad de San Francisco de Asis, cuyo nombre llevan distinguidos de nuestra ciudad, y hoy no serían menos las damas y señoritas que ostentan el dulce nombre de la Madre del Señor, bajo la advocación del Rosario. A todas envía su felicitación más expresiva PERE-GIL.

Ayuntamiento

Ordenación de pagos Ayer hizo el alcalde accidental los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Bali, 250 pesetas; subvención a la Escuela de Artesanos, 2.000; Id. a la de Sordomudos, 1.687.50; alquileres de locales para escuelas, 21.433.13; limpieza pública para Pueblo Nuevo del Mar, 1.686.75; material para la escuela del Saler, 126.55; subvención para la escuela de párvulos del Llano de la Zaidia, 1.125; gratificaciones al personal de Mercados, 200.

La comisión catalana Los representantes de la Ciudad Condal llegaron ayer mañana a Valencia, con objeto de estudiar la transformación del impuesto de Consumos, al igual que lo han verificado en Madrid y Zaragoza.

Forman la comisión el concejal don Juan Arola Solé y el jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, D. Miguel Vidal Guardiola.

El Sr. Lladó, que también forma parte de la Comisión, se ha quedado en Madrid, ligeramentísimo, para que se le presente a los Sres. Jiménez Valdivieso y Burguera, para que éstos den a los comisionados cuantas facilidades sean necesarias para el cumplimiento de su misión.

Los Sres. Arola y Vidal han permanecido toda la mañana en el despacho del jefe de la sección de Hacienda, estudiando datos y antecedentes.

La Alcaldía ha ordenado que se ponga un coche a disposición de los comisionados.

Por la tarde les visitó en el Palace Hotel, donde se hospedaban. El Sr. Ballester dirigió un telefonema al alcalde de Barcelona noticiándole la llegada y cuanto se ha hecho para facilitar su misión a los comisionados catalanes.

Comerciales

Liverpool, 3. La cebolla Los 4s, de 3/9 a 5/5; los 5s, de 4/7 a 5/6. Demanda activa. Vapores llegados: "Heinrich", Londres, 3. La cebolla Los 4s, a 5/1; los 5s, a 5/3. Clase inferior Los 4s, a 3/9; los 5s, a 4/10.

CAFE MALTE V. O. T.

El mejor de los conocidos hasta hoy. El único preparado sin ingrediente alguno. Se vende por sí solo, sin apelar a propagandas rozadas.

Laboratorio del Dr. Sociats VACUNACIÓN CONTRA LA RABIA.-ALCIRA Médico-director, D. Tomás Garrigues ALCIRA, Huerto Frailes, núm. 3.-Teléf.

Casa instaladora en Burjasot DE MUEDRA Material eléctrico y de gas e instalaciones económicas. Jorge Juan, 43 y 51, bajo

Los Sres. Sánchez O'Murryan siguen siendo objeto de sentidas manifestaciones del duelo producido en nuestra ciudad por el fallecimiento de su hijo D. Carlos, en los campos de batalla. El joven y bizarro militar ha muerto como un héroe, y la gloria que circunda sus queridos restos es un débil reflejo de la que habrá alcanzado en el seno del Dios de los Ejércitos, supremo dador de una paz que al cielo pido para

Enseñanza

Dependencia Mercantil Se publica por el presente a los señores alumnos premiados en los dos cursos anteriores se sirvan asistir el día 12 del actual, a las doce de la mañana, a la casa social, donde se verificará el reparto de premios correspondientes a los citados cursos.—La Directiva.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 4 de Octubre de 1913

Cambios extranjeros París vista, cheque bancario, 106.15. Idem 3 div comercial, 105.10 a 105.60. Londres vista, cheque bancario, 29.55. Idem 3 div comercial, 29.50 a 29.73.

Valores nacionales Deuda al 5.º amortizable Serie E. 0000 Serie C. 0000 Serie E. 0000 Serie A. 0000

Valores locales Obligaciones Ayuntamiento de Valencia: 6.º y 8.º emisión, 5.º 1900. Idem idem 0.5.º Cabanal: 0900. Idem carps. provisionales, 5.º Mercados: 0900. Oblig. Dip. Prov. Valencia: Puerto, 5.º, 10375 d. Idem id. B. 5.º 10200 d. Títulos amortizables Dip. P. 5.º 0000.

Obligaciones Ferrocarril Grao-Valencia-Turis: 6000 d.

Telegramas París 4, tarde. 197700. F. C. Norte. 47400. F. C. Zarag. 45700. F. C. Andalu. 31700.

Cambio de Lionesas (precedent). 200. Madrid, 4. Banco España. 448.00. Tabacaleras. 239.00. F. C. Zarag. 9320. Francos. 595. Libras. 2977.

Bolsin 4.º interior. 7950. Barcelona, 4. F. C. Orens. 0900. F. C. ext. París. 9320. F. C. Alicante. 615. F. C. Norte. 2935. F. C. Andaluces. 673.

Bolsin 4.º interior Ex. 7950. F. C. Norte. 10135. F. C. Alicante. 9950. F. C. Orens. 0000.

Musicales

La Banda municipal interpretará hoy, de once a una de la tarde, en el paseo de la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—"King Cotton", marcha, Sousa; "Soir d'amor", vals, Lope; Sonata 14 (clara de luna); adagio sostenido; b) Scherzo; c) Presto-agitado, Beethoven.

Segunda parte.—"La Walkyria", fantesía, Wagner; "La verbena de la Paloma", fantesía, Bretón; "La juventud de Hércules", poema sinfónico, Saint-Saens; "La Czarina", pasodoble, Chapi.

Llagas y herpes

Por crónicas y rebeldes que sean, se curan con la Pomada Oxigenada Waesky, de éxito universal y asombroso.—Tarro, 2 pesetas. Mercado, 2, droguería, y calle Maldonado, 32 armacia.

Preceptor Sacerdote

Con título de Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro superior Se ofrece para dar lecciones de Bachillerato, preparatorio de Leyes, Magisterio, etcétera; en su casa o a domicilio. PELAYO, 2 principal

A ganar dinero

En 48 horas se ensaña PRACTICAMENTE la elaboración rápida más económica que hoy se emplea en el extranjero, de toda clase de jabones cocidos, en "barra", para el lavado de ropa. Sistema especial que no precisa aparatos de coste. Enseñanza de la fabricación de la célebre Lejía líquida La Cruz-Roja, de Tarrasa.—Dirigirse: Calle de En Borrás, 2, entresuelo.

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes a portrait of a man and the text: 'El molesto dolor de cabeza. tué considerado hasta hace poco tiempo como un síntoma de enfermedades cuyas causas eran poco conocidas, y para combatirlo sólo teníamos a nuestra disposición unos remedios cuya eficacia era muy dudosa y con frecuencia hasta muy perjudicial. Hoy día se sabe que los dolores de cabeza dependen, ante todo, de disturbios en la circulación de la sangre, producidos por variadísimas causas (postración, calor, abuso de alcohol, excitación, etc.), así como de causas nerviosas y de carácter reumático. Ahora bien, está científicamente comprobado que las TABLETAS "BAYER" DE ASPIRINA regularizan la circulación de la sangre en el cuerpo. Esa propiedad y la muy eminente de ser calmante instantáneo, unidas a su seguridad y acción inofensiva, constituyen la fama mundial de las conocidas TABLETAS "BAYER" DE ASPIRINA.

